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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.
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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
-— Megjelenik minden vasárnap.

Zalavármegye üdvözlő irata
JÓKAI MÓRHOZ 50 éves írói jubileumára.

Nagyságos Ur !
Fényes, szívet lelket emelő ünnepet ül nem­

zetünk, amidőn Nagyságodnak félszázados írói 
működéséért az elismerés és a hála koszorúját

^ Nagy események zajlottak le hazánkban ; 
örökre emlékezetes korszakot élt át e félszázad 
alatt nemzetünk és e nagy időknek Nagyságod 
Írói működése egyik legnagyobb dicsősége.

Azon nagyjaink között, akik a nemzet lel­
kesedésének üdvös irányt adtak, s a magy ar 
társadalmat a kor eszméi iránt iogékonynyá 
tették; akik a vihar rombolása között megmen­
tették a nemzet eszményeit, megtartották hitét 
egy szebb jövő számára, Nagyságod volt egyike 
a legnagyobbaknak.

Hogy a szellem mily kincseivel gazdagí­
totta Nagyságod ezen íélszázad alatt irodai- ! 
munkát; miként hódította meg közönségünket a j 
mag var irodalomnak ; mennyi nagy és nemes ; 
eszmét hintett el; mennyi lelkes törekvést ébresz­
tett. s miként szerzett a magyar Géniusznak a 
külföldön is elismerést: mindezek méltatása iro- ^ 
dalom és művelődés történetünknek mindenkor 
legfényesebb lapjait fogja képezni.

Mi azonban csak hálánkat jövünk kijelen­
teni a nemzet hű fia iránt, aki nagy tehetségeit 
félszázados munkásságában egyedül a haza ja­
vára áldozta. .

E nagy érdemek mindörökre feledhetetle­
nek maradnak előttünk; s azért szívünk mélyé­
ből üdvözöljük Nagyságodat írói működésének 
50-ik évfordulója alkalmából, s buzgón kérjük 
a Gondviselést, hogy Nagyságodat testi és szel­
lemi erőinek teljességében igen soká tartsa meg 
hálás nemzetének.

Kelt Zalavármegye törvényhatósági bizott­
ságának Zala-Eger szegen, 1893. évi október hó 
2-án s folytatva tartott rendes közgyűlésében.

k Városunk ügyei.
Szomorú új évre virradtunk városunk ház­

tartását illetőleg.
Az az előterjesztés, melyet városunk helyet­

tes polgármestere a december 6-iki közgyűlés 
határozatából kifolyólag a december 30-án tar­
tott rendkívüli képviselőtestületi ülés elé tett, 
pénzügyi állapotainkat sötét színben tünteti fel.

Nem kevesebbről van szó, mint 35 —40.000 
forint fedezetlen kiadásról, amely részint a meg­
előző évekről, részint az 1893-ik évről reánk 
maradt.

A közgyűlés hatásköréhez tartozik annak 
idején, ha az ügy érdemleges elintézést nye- 
rend, gondoskodni módozatokról, melyek szigorú 
betartása mellett oly visszás ál lapátok többé 
elő ne forduljanak, hogy t. i. oly összegek, mint 
p, o. megyei betegápolási pótadó, fogyasztási 
pótadó, melyeket a város beszed, rendeltetési 
helyökre be nem szolgáltatnak, hogy az alapok 
— melyeknek tüzetes rendeltetésük van, — 
folyó kiadások fedezésére ne fordíttassanak.

Ugyancsak a képviselőtestület hatásköréhez 
fog tartozni kellőkép intézkedni az iránt, hogy 
a várost il'ető jövedelmek behajtása iránt a meg­
felelő intézkedés a ha.ósá részéről kellő szigor­
ral megtétessék, mely esetben nem fordulhat 
elő azon meg nem engedhető, s az egyensúly 
megzavarására oly zsibbasztólag ható körülmény, 
hogy míg az 1892-ik év végén a városi pótlék­
hátralék a tízezer frtot meghaladta, addig az 
1893. év november végéig vagyis 11 hónap 
alatt az összes pótlékbevétel — beleszámítva a 
hátrálékokat, úgy az 1893-ik évre eső pótléko­
kat — csak 13.000 frtot tett ki, vagyis csupán 
3000 írttal haladta felül az 1892. év végén 
fennállott pótlékhátralékot, holott az 1893-ik 
évre esedékes pótlékkal együtt, beleszámítva a 
hátralékot is, mintegy 25—26000 forintnak kel­
lett volna befolyni.

Jól tudjuk, hogy úgy az adó, valamint a 
reá eső városi pótlék nagy terhét képezi a város

polgárainak. De mivel úgy az állammal, vala­
mint a várossal szemben ezen kötelezettségünk 
megmásíthatlan, úgy az állami adó, valamint a 
pótlék behajtásánál a kellő szigort ha nem alkal­
mazzuk, ezzel csak'saját helyzetünket teszszük 
súlyosabbá ; mivel mindkét nembeli tartozásunk 
hátraléka csak növekszik.

Még inkább fontolóra kell ezt vennünk 
most, midőn a folyó évben pótlékunk 36%-kal 
emelkedett. — Ha tehát a 30—40%-os városi 
pótlék mellett a hátralék oly nagymérvű, úgy 
mint növekedik ez a folyó 1894-ik évben a 
777,%-os pótlék mellett?

Okszerű gazdálkodás, a költségvetés tételei­
nek szigorú betartása mellett, valamint kellő 
gondoskodással az iránt, hogy az előirányzott 
jövödelmek lehetőleg befolyjanak, háztartásunk­
ban az egyensúlyt valami kép helyreállíthatjuk.

Hogy azonban ezt meglehessük, gondos­
kodnunk kell az iránt, hogy a feltüntetett, kifi­
zetetlen kiadások fedezetet nyerhessenek.

Mivel 35—40.000 frt fedezéséről van szó, 
hiú ábránd volna azt gondolni, hogy ezeket a 
rendes költségvetés keretén belül kiegyenlíthet­
jük oly kép, hogy az 1893-ik évi zárszámadás­
ban e tételek, mint fedezetlen kiadások szere­
pelvén, azokat az 1895-ik évi költségvetésbe vi­
gyük át. Mert hisz maga e hátralékok összege 
oly nagy, hogy megközelíti évi egyenes adónk 
összegét s így csupán ezek kiegyenlíthetése maga 
100% pótlékot igényelne.

A fenmaradt kifizetetlen hátralékok letör- 
leszthetése csak is kölcsön utján volna eszközöl­
hető. Még pedig figyelembe véve a főgymnasium 
épületéhez egyszer s mindenkorra fizetendő 
40.000 frtot, más részt tekintettel arra, hogy az 
építkezésnél az előirányzott összeg rendszerint 
nem szokott elég lenni, nézetünk szerint úgy a 
fedezetlen kiadásokra, a főgymnasium épületé­
hez fizetendő 40.000 frtra, az „Arany Bárány“ 
vendéglő teljes felépítésére, valamint a kaszár­
nyának tervbe vett kibővítésére kerek-számban 

j 100.000 frt kölcsön felvétele elengedhetlenné
válik.

A „Salamegye“ tárcája.
Rigumsos krónikája

avayy története az 1893. esztendőnek.
Tinódi/ Lantos Sebestyén diók módjára megénekelte:

Theodorus diák.
Megint egy év tűnt le éltünk tengerébe,
S belépett az aj is a régi helyébe;
Elbúcsúztunk attól, üdvözöljük eztet,
Meghalt egy esztendő, vessünk rá keresztet. 
l>e, hoqg tanulságát vegyük futásának,
Vegyük észbe szavát a krómkásának.
Mit hozott, mit vitt el a letűnt esztendő,
Elmondja ez ének, s így megszivelendő.

Ősi szokás az már és megmásíthatlan,
Hogy akit anya szült, azt az irgalmatlan 
Sárga kaszás szokta ridegen levágni ;
S ezt szokás az élet utoljára hagyni.
Es ez egy okkal több, hogy azokon kezdjem,
Akik elköltöztek, s azokon végezzem,
Akik itt maradtak, munkálnak és élnek: 
így lesz elegikus e rigmusos ének. —
Edelsheim tiyulay Lipót volt az első,
Mint jó hadvezér és e gyász sort megkezdő.
Utkna sorrendben (mind felimi bajos), 
Következett doktor Markusovszky Lajos.
Majd az Öreg Erkel Ferenc indult útnak, 
hajh! kezei'többé billentyűn nem futnak 
Lát ja ott fönt Idánk bánt es Hunyadi Lászlót, 
Dózsa Györgyöt, bontva a keresztes zászlót. 
Vajkay Káróly/y«/ Sztáray gróf ment el, 
Mindkettőben lelkes, hú magyar veszett el.
Ilát Csatár Zsigmondi««! — ó volt csak a honfi! 
Nem fog ö már többé „ műkön nyékét “ ontni. 
Nagy Imrének itten nincs joga beszélni,

Elsiette a sort, mert nem akart élni.
Bük ross Elek szintúgy elejébe vágott 
Annak, ki lekaszál kórót és virágot,
Az öreg SzŐgyény Mil rich lám, mily szépen 
Bevárta a kaszást; nyugodjék békében !
Szintiigy Máj er István, a jó István bácsi, 
Kísérték sírjába sokaknak áldási.
Egy katona kezdte, más katona végzi:
Bezárta a gyász-sort a vitéz Inczédy, 
Szabadságharcunknak vitéz ezredese ;
Legyen könnyű néki Erdély véres földje !
Ezek halottjaink. Külföldön is voltak,
Kiket bizonyára sokan meggyászoltak;
Így Battenberg Sándort, Szlivnicza nagy hősét 
Es Mac Mahon marsallt, hona büszkeségét. 
(»ounod a nagy zenész, Matejko, a festő, 
Mindkettő halála közrészvétet keltó.
Bauer Nándor báró, a hadügyminiszter,
Derék katona volt, s nem holmi f Eszter. 
Schmerling Antat»«/v sem kell már tovább várni, 
„Mi várhatunk!“ — neki sírba kellett szállni.
És hogy nem hiába vártunk, azt láthatta, .— 
Legyén könnyű néki az osztrák föld hantja ! 
Bach Sándor is elment . . De mortal's nihil . . . 
Jaj, de a sir szája mindenkinek kinyil. — 
Hagyjuk a holtakat; nyugodjanak békén! 
Lássak most, mi történt e siralom völgyén.

Szép hazánkban szépen fejlődnek a dolgok,
Csak itt-ott látszanak honunk egén toltok.
Hók üdvös törvénynek s törvényjavaslatnak 
Láttuk születését; s ha hajba nem kapnak 
Békés Európa nagy hatalmassági, ■
Lassankint hétéinek népünk kivánsági.
Jó királyunk szíve, Wekerle erélye 
Biztosítja nékünk a közjót elvégre.
Hogy szépen haladunk, fókep abhol latszik.
Hogy sok az irigy link s bánt is egyik másik.

Oláh fészke/ődés, pánszláv rugdalózás,
Holmi Replikákba foglalt vádaskodás,
Mind jólétre mutat, mert hiszen ok nincs más . . . 
Peditj az irigyen nincs isteni áldás.
Hazánk tekintélye külföldre is áthat,
Az idegen vendég itt sok újat láthat ;
A nagy hadgyakorlat Kőszegit város mellett 
— Annyi fényes vendég volt, hogy több se kellett ! - - 
Bebizonyította, hogyha úgy fordulna,
Hadseregünk harcba már készen indulna. 
Magyarok Istene! adj békét hazánknak,
Hogy lássuk sikerét *«k nehéz munkánknak.

Hogyha nézzük, milyen Európa kéjie,
Nem nyugtat meg senkit a fegyveres béke. 
Szárazán tartjuk a füsttelen puskaport,
Nem tudni a jövő, hogy méhében mit hord.
Égető kérdés az anarchisták ügye,
Sztrájk, barrikád, bomba . . . (hogy a manó vigye !) 
Megrendül a föld is ilyen gonoszságra, 
Megborzad a lélek ily hír hallatára.
A szocialisták kongresszust tartottak,
Ahol „nemzetköze zászlót is bontottak,
Így állapítván meg komor programmjókat,
Még keveset tettek, de beszéltek sokat.
Elméletük minden erőszakot kizár, 
Parlamentekben is helyt foglalnak immár,

A letűnt év hőse a kis Szerbia volt,
Bámulta a világ a kiskorú Sándort;
Regenst és minisztert mind mind lemondatta,
De előbb pompásan meg vacso ráitatta. —
Magát nagykorúnak kinyilatkoztatta,
S a kormány gyeplőjét kezébe ragadta.
Fényesen győzött az aj radikális párt,
Ámbár a győzelmük aggodalmakkal járt:
Bajos rendbehozni az országos pénztárt,
Elvitte a halál a bölcs Dokics Lázárt. 
Békülékeny Milán vájjon mit szól erre ? . . . 
Nagy feladat vár most tiruics miniszterre.



Hogy azonban ezen újabb 100.000 frtos 
kölcsönnek, melylyel tartozásunk 755.000 frtot 
képviselne, terhét elviselhessük : ehhez csak egy 
út volna t. i. kölcsönünknek convertálása.

A vármegye u magyar jelzálog hitelbank­
nál vesz fel a zalavölgyi h. é. vasút segélyezé­
sére 50 évi törlesztésre 4 S5|J» mellett kölcsönt 
H a zálogleveleket a bank alpárin vagyis 100 
írttal váltja be.

Ha ezen pénzintézet ily előnyös teltételek 
mellett hajlandó kölcsönt adni, mi nem kétel­
kedünk benne, hogy a pesti magyar kereske­
delmi bank, mely szintén az ország egyik első­
rangú pénzintézete s melynek szilárdságát 1 g- 
fényesebben igazolja részvényeinek fokozatos 
emelkedése, s mel v ez ideig o1/»1 ° mellett adta 
városunknak az eddigi 055.000 írt kölcsönt 50 
évre, rérzben 96, részben 98 frt árfolyammal, 
hajlandó lesz városunknak legalább is 5" »-re 
kölcsönünket átváltoztatni olykép, hogy a még 
szükségelt 100 000 frtot vagy al parin 100 írtjá­
val, vagy legrosszabb esetben 98 li'tjaval adja.

Ezzel azt érnők el, hogy míg most 51/2% 
mellett a 655.000 frt után fizetünk 36.025 írt 
évi annuitást, addig az újabb 100.000 frtos 
kölcsönnel együtt a 7o5 000 írt után 5 »-tel 
fizetnénk 37.750 frtot, vagyis 1.7*25 írttal töb­
bet,, mint jelenleg, amely évi költségtöbblet évi 
4% pótléktöbbletnek felelne meg vagyis a ki­
bontakozás keresztülvihető volna háztartásunk 
m egráz kód tat ása n él k ti 1.

Amennyiben pedig a pesti magyar keres­
kedelmi bank nem volna hajlandó ezen conver- 
tálásra: kisértsük meg a magyar jelzálog hitel­
banknál a kellő lépéseket ez érdemben meg­
tenni.

Feltéve, hogy mi is hasonló feltétel mellett 
t. i. 50 évre 4*85%-kal és al parin vagyis 100 
írtjával kapnék a kölcsönt: úgy számításunk 
eredménye a következő :

A pesti magyar kereskedelmi banknál levő 
655 000 frtos tartozás kiegyenlítéséhez 4727»-os 
községi záloglevelekben á 105 frt szükségeltetnék 
687.750 frt, melyhez a felveendő 100 000 frtot 
hozzáadva, a tartozás képviselne 787.750 irtot, 
amely után a 4*85%-os évi annuitás 38.205 írt 
86 krt tenne ki, amely a jelenlegi 655.00 frt 
után fizetendő 5V/0-o3 36.025 frt annuitást 
2180 frt 86 krral múlná felül, ami mintegy 5% 
pótlékemelkedésnek felel meg.

Mind két mód előnyösebb lenne, mint ha 
a pesti magyar kereskedelmi bank újabb 100 000 
írt kölcsönt adna •>1/a"/»-kai, melyre az évi nö­
vekedő annuitás 5 500 frt lenne, ami mintegy 
13 — 14% pótlékemelkedést szülne, amit — 
figyelembe véve, hogy a tőgymnasium céljaira 
a város által évenként fizetendő 5000 írt hozzá­
járulás a városi pótlékot hasonló mérvben nö­
veli, vagyis a kettő együtt véve 23 —24% pót­
lékemelkedést idézne elő, — városunk jelenlegi 
háztartása mellett városunk polgárai meg nem 
bírnak. ___________________

De ennéI is rosszabb Görögország sorsa,
Mely a nagyság átkát kelletlenül hordja.
Pedig megnyílt már a konnthi csatorna.,
Hisz' ha benne nem viz, hanem drachma folyna !

Hát Bulgáriahan hogy folynak a dolgok í 
Ennek fejedelme hnndenképen boldog :
Szép feleségével trónját megosztotta,
Nagy Szobranje ennek a módját megadta. 
Minden bolgár szívbe be van ó foglalva,
Virágzik is szépen kicsiny birodalma.

Ausztriában is változtak a dolgok,
Hisz' mindenki tudja, nem újságot mondok, 
Taaff'e elnökségét 11 indisch gr ätz re hagyta,
Ifjú csehek vérét lecsillapította.
Ostromállapot lön Prága varosában,
Lassan jár az óra ős Hradsin tornyában.

Vilmos német császár békés napokat él, 
Utazik, szónokol, de sohasem henyél;
Ha nincs nagyobb dolga, nem kicsinyei semmit, 
Tiltja tisztjeinek játszani a ferblit.
Méltó elismerni ilyen nagy buzgalmat :
Küldtek Orleansból neki „retekmagvat.“ —

Franciaországra furcsa napok járnak, 
Veszélyben van ottan fénye a g/oire nah.
Szidni mal előnyös egyezséget kötött,
Toulonban a muszka hajóra) kikötött :
Vígan vendégelte az orosz tiszteket,
Ez a nagy barátság ugyan hová vezet !
Ámde ott leskődik az árny a fény mögött:
Sok az anarkhista polgárai között.
Vail lant bombájától megreszketett Táns,
Hy cinkosok ellen törvényt hoztak már is.

Borul a szemhatár szép Olaszországban, 
Kevés az aprópénz ország-kasszájában :
Frankjai megbuknak, Szicilia lázad,
Főt yasztási adók szítják azt a lázat.
Kormán ijvábso<jókban keresnek orvosiast,
Majd eligazítja Crispi a sok botlást.
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Ajánljuk tehát a kibontakozás fent vázolt 
módját úgy a városi hatóság, mint a képviselő- 
testület figyelmébe.

Ez az egyik e'engedhetlen leltétel városi 
háztartásunk rendezézéhez.

A magyar nyelv ügye a muraközi- és vendvidéki iskolákban.
Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő, a 

magyar nyelvet nem tudó és oklevél nélkül működő taní­
tókat érintő miniszteri körrendelet alkalmából a következő, 
nagy fontosságú jelentést terjeszt é a közigazgatást bizottság 
elé, mely a kir. tanfelügyelő jelentését tudomásul vette s 
az érdekelt egyházi főhatóságokat a szükséges intézkedések 
megtétele céljából megkereste :

Tekintetes Közigazgatási Bizottság!
A nagymélt. vallás és közoktatásügyi miniszter ur 

1893. évi szeptember hó 25 én 43.760. számú körrende 
letéve! az 1879 évi XYTU. t.c. szigorú érvényesülése s 
az 1868. óta tanítókul oklevél nélkül alkalmazott egyé­
nek eltávolítása iránt intézkedvén, a közigazgatási 
bizottság 1893. évi október havi ülésének 1 o87. számú 
végzésével felhivattam, hogy a megfelelő adatokat, a 
közigazgatási bizottság ugyanezen évi december havi 
ülésében előterjeszszem.

Van szerencsém ezen igen nagy fontosságú ügyek­
ről részletes jelentésemet a következőkben megtenni.

Zalavármegye nemzetiségi vidékeinek, nemkülönben 
a szomszéd vármegyéknek magyarul nem tudó tanítói a 
Csáktornyái állami tani tó képezd ében, több ízben rendezett 
magyarnyelvi pót tanfolyamokon nyertek a magyar nyelv 
bői oktatást.

Másrészt pedig a Csáktornyái állami tanitóképezde 
van különösebben arra hivatva, hogy a vidék viszonyai­
nak megfelelő hazafias érzésű tanítókat nevelve, Muraköz 
és a zalavármegyei vendség népok tatásügyének fokozódó 
igényeihez képest, a régi tanítók helyét újakkal pótolja, 
vagy az újból szervezett iskolák tanítói állásait ifjú 
erőkkel ellássa. A képezdéné! 1882-ben megtartott első 
tan képesítő vizsgálat óta, az onnan kikerült 138 okleveles 
tanító közül hetvenen nyertek Muraköz és a zalavár 
megyei vendség régi és új tanítói állomásain alkal­
mazást.

Az 1879. évi XVIII. t.-c. végrehajtása körül az 
állam, hatóságok és iskolafentartók részéről kifejtett te­
vékenységnek történeti hűsége céljából szabadjon nem­
zetiségi vidékeink népoktatása ügyének fejlődésére ezen 
alkalomból legalábbb annyiban rámutatnom, amennyiben 
visszaemlékezésem a szóban forgó miniszteri rendelet 
nemes intentíóival szemben, keretét képezik idegen ajkú 
polgártársaink érzésére és művelődésére ráfordított mun­
kánknak.

Első sorban is Csáktornya város kulturális állapo­
táról kell szólanom.

A gazdasági szakoktatás többféle ágát felölető ti­
zenkét holdnyi telekkel bíró állami tanítóképezdénk saját 
épületében elhelyezve, belső és külső szervezetében foko­
zatosan haladva, az utolsó tanévben már több mint 90 
növendék nevelésével tölti be magasztos hivatását. Csák 
tornya városban, az állam által segélyezett egyesületi 
kisdedóvodában, két óvónő szolgálja a magyarság ügyét. 
A város önerejéből 8 tanerővel ellátott elemi fiú és leány­
iskolát tart fenn. Ugyanitt van államdag segélyezett 
hatosztályú polgári fiú iskola is. Az iparos tanonczok 
oktatásáról állami és községi segélylyel van gondoskodva.

A muraközi népoktatásügy tervezetének egyik fon 
tos mozzanatát a muraközi hegyvidék iskolázása képezvén, 
van szerencsém megemlíteni, hogy ezen, oktatás tekinte 
tében előbb legmostohább határszéli vidéken, hol a 
horvátajku növendékek sehol, vagy a szomszéd Stájer- 
országban, általában pedig nagyon is szórványosan isko 
láztak, ma már öt állami iskolában kilenc tanerő van 
beállítva

J I Jubileumot ült pápa ö szentsége,
Ütvén éves püspök; legyen víg vénsége !

Spanyolország is küzd az anarkPistákkal, 
Akikterrorizmust űznek a bombákkal;
Harcol kabi/okkal sötét Marokkóban,
Reményét helyezte Martinez Gamposban.

Anglia is harcol forró Afrikában,
Mit neki Behanzin ! bízik hatalmában. 
Métabelek népét, gyémánttermő földjét 
Könnyen meghódítja s tölti az erszényét. 
Muszkatüntetésre az angol hajóraj 
Olasz kikötőkben járt; de azért nincs baj.

Belgium a sztrájkok klasszikus hazája 
Kiterjesztő immár minden polgárára 
A szavazás jogát, amivel elérte,
.Hogy a munkások közt helyreáll a béke.

Oroszország hallgat, büszke sikerére,
I rte pezsdül minden franciának vére.
De nem szünetel a nihilista hajsza,
Pedig nincs még készen a jövendő harcra.

Amerika felé sok utazó ment. el,
Részint kivándorló, ki küzd az élettel,
Részint tudnivdgyó, aki győzi pénzzel.
Hogy a kiállítást nézze bárnész szemmel. 
Világkiállítás vala Chicagóban,
Boldogul a yankee, dúskál a sok jóban.

Brazília forrong, rég elégületlen,
Küzd a köztársaság elkeseredetten,
Peixoto és Mello farkasszemet néznek,
Szükségét, érzik ott, egy erélyes kéznek.

Argentinjában szintén forrongás volt, 
Jogát féltő népe joga mellett harcolt.

Elkövettem immár legnagyobb bűnömet, 
Közrebocsátottam rigmusos versemet,
Nyájas olvasómtól elnézést instálok,
Es egyúttal boldog újévet kívánok!

Finis.

Perlakon, hol 1883 ban két tanerővel s alig 40 
növendékkel nyitottunk állami iskolát, ma már tiz tanerő

vuzonsegerád határszéli város rom.
iskolát emelt a külön választott Hú és leányiskoláknak, 
melyekben négy tanerő működik. Kisdedóv ódáját Ma 
gyarországban oklevelet nyert szerzetes nő vezetése alatt 
nyitotta meg. Légrádon meg az evangélikus és izraelita
hitközség IS
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tart fenn hazaHas szellemű iskolákat.
Kotor község csak hetek előtt adta át rendeltetésének 

égy tantermet, tanítói lakást s állandó gyermekmene 
dékházat magában toglaló tij iskolaépületét.

Alsó Lendva városban, mely Csáktornya szövetsé 
gében egy nagy nemzetiségi vidéken gyújtotta k' a 
magyarság őrtüzét, már közelebb saját épületében élbe 
lyezendő hatosztályu polgári fiú iskola, római katholikus 
s izraelita elemi iskolák terjesztik a magyarságot.

Úgy Csáktornyán, mint Alsó Leadván, a leányokta 
tásnak polgári iskolák által szervezése kerül közelebb 
napirendre.

Javaslat tétetett a közoktatásügyi miniszteriuhoz 
ezen nemzetiségi vidékek legfontosabb helyein felállítandó 
állami jellegű kisdedóvodák ügyében ; az 1891. évi t.-c. 
XV7. § ának követelményeihez képest már 1894 ik év 
folyamán a muracsányi, alsó domborul s drávavásárhelv i 
gyermek menedék házak lesznek szervezetniük.

Nemzetiségi vidékeink népoktatásügye fellendülésé 
nek számokban is kifejezést adva, van szerencséin 
jelenteni, hogy a muraközi és vendvidéki mindenféle 
jellegű iskoláknál 1884. óta negyvennyolc új tanítói 
állás szerveztetett; az iskolázó horvátajkú növendékek 
száma az utolsó tanévben 8941-ig, a vendeké 2135 ig 
emelkedett.

Ezen előzményekhez képest, de különösea a végre­
hajtott számos nyugdíjazás folytán, a magyar nyelvet 
oktató képességgel nem biró, kizárólag felekezeti isko­
lákban működő tanítók száma ötre olvadott.

Ezek is jórószben előrehaladott korú tanítók, kik 
a magyar nyelvet póttaníolyamokon sem birták elsajáti 
tani; vagy pedig a kántorkodás helyi viszonyainál fogva 
törettek meg állásukban ; különösen azon oknál fogva, 
mert Csáktornyái tanítóképezdénk végzett növendékeinek 
jelentékeny része az ország más vidékein nyervén alkal­
mazást, a régiek eltávolítása csak a viszonyok és az 
oktatásügy érdekeinek együttes tapintatos elbírálásával, 
esetről esetre történhetett. Addig is, a lehetséghez képest, 
magyar nyelvben jártas tanítók alkalmaztatnak melléjük.

Részben a vidék viszonyainak megfelelő tanítók 
elégtelensége, még inkább egyes községek szegénysége 
miatt szót ványosan dívó zugiskolázás kiirtása céljából, 
több állami iskola felállítása iránt tétetett javaslat a 
minisztériumhoz.

És pedig egyenlőre Mura Szent- Kereszt, Nagy - 
falu, Nyirvölgy, Orehovieza, Podbreszt, Dráva Szent 
Mihály, Bükkösd, Réthát községekben.

Mura- Szerdahely község községi jellegű iskolája 
államosításra ajánltatott, több község pedig már meglevő 
rom. kath. jellegű iskolájával államosítása iránt adta be 
kérvényét.

Tekintetes Közigazgatási Bizottság!
Jól tudom, hogy tárgyilagos ítélettel, egyes idősza­

kok sikerét nem lehet megtéveszteni egész emberöltőkre 
váró munka, buzgalom s kitartás eredményeivel; mind- 
azáltal már ma is, midőn az 1879 évi XVIII. t. c. mennél 
sikeresebb végrehajtása érdemében a múlt tanulságát a 
még megoldásra váró alkotások hasznára levonjuk :nem 
vonhatjuk kétségbe, hogy az állam, hatóságuk s társada­
lom alig tiz évi együttes hatása, nemzetiségi vidékeink 
kulturális és hazafias fejlődésének jővojéhez jelentékeny 
alapokat rakott le.

A készség pedig, melylyel előbb akár felekezeti, 
akár nemzetisági szempontból féltékeny községek most 
már állami iskolák elnyeréséért versenyeznek, félreért 
hetlen kifejezése az állatni iskoláink sikere s szelleme 
által felkeltett bizalomnak.

II.
A 43.760 számú minszteri rendeletnek az 187!* 

évi XVIII. t. cikkel kapcsolatos egyéb intézkedésére 
van szerencsém jelenteni, miszerint nemzetiségi vidéke­
inken még tizenegy oly felekezeti iskola talál táti k, mely 
ben a magyar nyelv oktatásának eredménye valóban ki 
nem elégítő,

Ezen körülmény okai túlnyomó részben ugyan
azok.

A múltakban idegen oklevéllel működött tanítók 
hatásának maradványa; a póttanfolyamokon magyar 
nyelvi képesítőt nyert, de akár kora, akár képessége 
hiányában a nyelv géniusáig nem emelkedett tanítóknak 
a nyelv» tudás gépies keretében vergődése, az egyes 
iskolák túltöraüttsége, a jó szándékkal is kiirt pályáza 
tok meddősége, végül — amire az okok sorában lehetet­
len nagy súlyt nem fektetni —-a nemzetiségi vidékek 
legjelentékenyebb területének idegen egyházi főhatósághoz 
tartozása s ezen a kedélyt életet legközvetlenebbül érintő 
egyházi viszonynak az életre és iskolára vissz ihatása.

Ezen utóbbi oknak méltatása jelen feladatom körén 
kivit! esvén, van szerencsém a magyar nyelv sikeres 
oktatása ügyében azon tiszteletteljes indítványomat meg 
tenni :

Keresse mag a tekintetes közigazgatási bizottság 
az illető tizenegy iskola által érdekelt egyházi főhatósá­
got, hogy hasson oda, miszerint a szóban forgó iskolákban, 
a magyar nyelv tanításának törvényes tervezete, az illető 
tanítók állásból eltnozdíItatásának terhe mellett szigorúan 
feldolgoztassék; az iskolát és életet áthidaló ismétlő 
oktatás teljesen szerveztessék ; a túl tömött iskolákban 
pedig a törvény rendelkezéséhez képest kellő tanerő 
alkalmaztassák.

Muraköz egyházi főhatóságát külön megkeresendő 
nek vélem még aziránt is, hogy legyen gondja arra, 
miszerint az egyházmegyei kerületi tanfelügyelők a ma-
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.»var nyelvet oly mérvben bírják, hogy a közvetlen 
felügyeletük alatt álló iskolákban a magyar nyelv okta­
tásának törvényes mértékét kellően elbírálni képesek 
legyenek,

III.
A 43700. szánni miniszteri rendeletnek 1868 óta 

tanítókul képesítés nélkül alkalmazott egyéneknek ezen 
pályáról eltávolítására vonatkozó intézkedésére van 
szerencsém a következőket jelenteni :

Xalavánuegye népoktatásának vezetését 1884-ben 
nyolcvankét nem képesített tanítóval vettem át.

Ezen szám, beleértve a tanitóképezde egy vagy 
több évfolyamait végzett tanítókat, számos s részben nem 
képesített egyénekkel betöltött segédtanítói állomás szer 
v,*zése dacára, .‘>7 re olvádolt. Amennyiben pedig ezen 
képezdei tanfolyamokat végzett tanítókat (tizenegy) 37-ből 
I vonjuk, Xalavárinegyének ez időszerint 656 tanítója 
k.izött 26, képezdei előtanulmányokkal nem bitó tanító 
működik. Nagy rész ben a tankerület oly iskoláiban, me­
lyekben a tanítói illetmény 300 írton alul áll.

Vármegyénkben tehát a nem képesített tanítók el 
távolításának ügye szorosan összefügg a tanítói fizetés 
I iidezésére irányult törvényhozási intézkedéssel.

Van szerencsém ez érdemben arra kérni a tekintetes 
közigazgatási bizottságot, méltóztassék megkeresni az 
illetékes egyházi főhatóságokat, hogy 1894. évi szeptem 

bő elsejéig, tehát az új tanév megkezdéséig, az összes 
nem képesített tanítók eltávolítása iránt a kellő intéz ke 
rléseket megtegyék.

Hivatalos rovat.
Zala Égerszög rend. tan. város tanácsa részéről az

|S86 évi XXII. t. c. 33. §-a értelmében közhírré'tétetik,
j,ogy az 1894. évre összeirt legtöbb adót fizető v. kép­
viselők névjegyzéke a városháza tanácstermében 1894. 
évi január hó 6 tói fogva január 12-ig azaz 5 napon át 
közszemlére ki tétetik, s bárki által a hivatalos órák 
alatt betekinthető.

Zala Egerszeg, 8194. január 5.
Németh Elek

h. polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Az uj óv alkalmából tisztelettel felkérjük lapunk előfize­

tőit az előfizetés szives megújítására, hátralékos előfizetőinket 
pedig felkérjük a hátralékos összegnek szives beküldésére. 
Akik lapunkat tovább járatni nem akarják, szíveskedjenek azt 
ezen első számnak viaszaküldésével értésünkre adni. Lapunk 
előfizetési ára a régi t. i. egy évre 4 írt, félévre 2frt, negyed­
évre 1 frt. — Községi- és körjegyzőknek, valamint tanítóknak 
lapunkat évi 2 frt kedvezményes áron adjuk.

A lap kiadóhivatala,
Zalavármegye küldöttsége. Zalavármegye törvény 

hatósági bizottságát az októberi közgyűlés határozata 
értelmében Budapesten Jókai Mór koszorús Írónk ötven 
éves Írói jubileumán Svastits Benó főispán őrnél tóságá 
nRk vezetése alatt Csertán Károly alispán és Skublics 
Jenő törvényhatósági bizottsági tag kégviseli.

Zala Egerszeg város virilistái az 1894 ik évre.
Hidassy Kornél, zala-egerszegi takarékpénztár, Balaton 
József, Skublics Imre, Zalamegyei nemesi pénztár, Árvay 
Lajos, Kaiser József, Fischer László, Fürst Benedek, dr. 
Czinder István, Krosetz János, Kovács Kálmánné, Büch 
ler Jakab, Horváth Károly, Boschán Gyula, Stefanecz 
József, Ruzsich Károly, Szigethy Antal. Handler István, 
Schütz Sándor, Grünbaum Ferenc, Háczky Kálmán, 
Rosenberg Sándor, Hajik István, Dervarics János, Hu- 
binszky Adolfné, Kesseldorter Mihály né, Weisz Ede, dr. 
Háry István, dr. Obersohn Mór, Horváth Miklós, Rit­
scher Gyula, Izraelita hitközség, Deutsch Ferenc. — 
Póttagok : Csesznék Sard or, Pirity János, Graner Géza, 
Weisz Mátyás, Kaszter Sándor.

Szilveszter esti mulatság. A Zala Egerszeg és 
vidékének fiatalsága által a Zöldfa vendéglő kaszinó 
helyiségében rendezett Szilveszter esti táncmulatság igen 
sikerült és nagyon látogatott volt. Az első négyest bá­
rom kolónban 46 pár táncolta. A táncmulatság reggel 
6 órakor végződött. Jelen voltak: özv. dr. Árvay Istvánná, 
Augusztái Ágoston né, özv. Botka Mihály né, Botka Alice 
llahóth), Cser tán Károly né, Csertán Emilia (E. N. Apáti), 

Csertán Ilona, Csesznák Sándorné, dr. Cliilkó Sándorné 
(A.-Lendva), Üregály Boldizsárné, Dregály nővérek, Fi­
tos Mártonná, Gózony Lászlóné, Gresz Károlyné, Gresz 
Paula, dr. Gyömürey Vincéné(Ukk), Gyömörey Kata, 
Gulyás Miklósné, Botka Ernesztin (Pápa), ifj. Háczky 
Kálmánné (Csabrcndek). Háczky Anica, Háry Józsetné 
(F. N. Apáti), Háry Emília, Kemény Andorné (Sármel­
lék), Kovács Blanka (A Lendva), Koller Istvánná (Also- 
Rajk), Koller Emília, Kerkápoly Emilia, Nagy Pálné, 
Nagy nővérek, dr. Mangin Károlyné, Mayer Istvánná, 
Nagy Lajosné, Nagy Anica, 1 agy Lászlóné (András- 
hida), Pál Margit, Skublics Jenőné, Skublics Celesztin,
Uizelía, Margit, Skublics Istvánná (Besenyő), Skublics 
Bizella és Irén, Speietics Madien, Szigethy Llvira, 
Szily Dezsőné (Ollár) Szily Aranka, Trsztyánszky 
Ödönné,Udvardy Ignácné, Udvardy bánni, Zechmeiszter 
nővérek (Náprátfa) urhölgyek.

Jókai Ünnepély. A keszthelj i társas-körben jan. 
6 án liangversenynyel és tánccal egybekötött „Jókai iin- 
in-pélyt tartottak. — A keszthelyi népoktatási tanintéze­
tekben jan. «) én d. u. ültek meg Jókai Mór írói mű­
ködésének 50 éves öröm ünnepét.

Szilveszter esti mulatságok. Nagy Kanizsán Szil-
,Ka-veszter este három helyen is volt táncmulatság: a 

szinóban“, „Polgári Egy let“-ben és a „társaskör" ben. 
A Kaszait>\rA.w a táncmulatságot felolvasás- és zeneestely 
előzte meg. Dr. Rauch Zsigmond szellemes felolvasása, 
Scherz Ödönné kitűnő zongorajátéka, Boron kai I rauciska 
érzéssel előadott monológja: „Férjhez menjek e, és a 
záradékát képező Schubert quintett, melyet dr. 01 lop 
Mór iuvolán, Neuman Arthur hegedűn, <lr. Goldmann 
Cipót gordonkán, dr. Rosenberg Mór zongorán és dr. 
Fried Ödön barmomumon kiváló szabatossággal adtak

elő, — általános helyesléssel találkozott. Ezt követte a 
reggelig tartott tánc. A mulatságon jelen voltak : Boron- . 
kai Károlyné, Boron kai Franciska, Blumenstcin Vilmosné, . j 
dr. Blau Simonná, Fischer k. a., Goldschmidt Dávid né i i 
leányaival, Goldner Adel (Marczali), Grünhut Henrikué. i 
Hoch Fülöpné, Hoch Janka, Ilirschel A mii mié leányai 
val, Kaufmann Béláné, Kohn Szelma, Kohn Róza (Szom j 
hathely), Kürschner Ignácné, Kohn Ilona, Löwenbachné, ; ' 
Lengyel Bernátné, Löwy Adolfné, Marton Ignácné, j I 
Plelieisz Gusztávné, Plolm Berta (György), Pollák A'- j ; 
minné, dr. Rauch Zsigmond né, Rotschild Samuné, Rosen j 
berg Izraelné, Rosenberg Emma, Rosenberg liikhardné, I 
Rosenberg Miksáné, Stettner Salamonná és Vilmosné, 
Scherz Ödönné, dr. Schwarz Adolfné, Sattler József né. 
Schon féld Nándorné, Tauber Alajosné, Tauber l j váry 
Hcnrikné, Weisz Ferencné, Wallenstein Frigyesné, 
Wallenstein Melani, Weiser Józsetné, Weisz Frida, Weisz 
Lajosné, Veisz Rózsa (Szombathely), Weisz Dávidné, 
Weiszbergev Zsigmond no. —- Hasonló vidámság uralko­
dott a „lohjári Egylet“-hen, ahol a szünóra alatt tombolát 
rendeztek, amelyhez a nyeremény tárgyakat az egyesület . i 
tagjai szolgáltatták. A mulatságon részt vettek : Bartos j 
Irén, Biba Bálintné, dr, Bentzik Ferencné, Eperiessy j 
Sándorné, Fasciatti, Fried I Erna, dr. Fii lop Kázmérné, | 
Gutmann Vilmosné, Gogl Lajosné, Grünliut Henrik né, 
Győvffy Jánosné, dr. Hauser Jánosné, Komlóssy Kálmánné, 
Kafivoda Jánosné, Kalivoda Magda, Manhardt Malvin,
Pammer Blanka (Siófok), Pongrácz Emma, Rosenfeld 
Lajosné, Sümegi Kálmánné, dr. Schwarcz Adolfné, San 
weberné, Eperjessy Róza (Baksa), Weiszenbökné, Wei 
szenbük Irma és Vidor Samuné. —- A „ rldrsaskoru ben 
szintén volt szünóra alatt tombola s a mulatság itt is I 
reggelig tartott. Jelen voltak : Clement Hermans, Demszky j j 
Laura, Miklós Hedvig és Malánie, Nendvich Anna, Tóth j 
Kamilla és Mariska, Balkalazzné, Clement Lipótné, 
Czengerué, Dersényi Elek né, Klobuticzky An tál né, Ma­
kara Ivánné, dr. Mayor Ferencné, Petrás Miklósné,
Plihál Ferencné, Tóth Lászlóné, Varga Lajosné, Véber 
Károlyné.

A zala egerszegi kaszinó évi rendes közgyűlését 
f. hó 10 én este 6 órakor tartja saját helyiségében a 
következő tárgysorozattal: Az 1893 ik évi számadások 
megvizsgálása; az 1894 ik évi költségvetés megái la 
pítása; a tisztikar megválasztása ; netáni indítványok. 
Figyelmeztetjük a kaszinó tagjait, hogy ezen másodszor­
ra kitűzött közgyűlés az alapszabályok értelmében — a 
megjelent tagok számára való tekintet nélkül — hatá­
rozatképes lesz.

Szilveszter es*ély. A keszthelyi társaskörben a 
Szilveszter estélyt igém kedélyesen töltötték el. A tagok 
közül többen családjaikkal együtt jelentek meg. IJgy 
tiz óra felé megkezdődött a tánc, me'yet éjfél után 
2—3 óráig kedélyesen jártak.

Eljegyzés. Szentmártoni Darnay Kálmán Sümeghről 
eljegyezte Kassán gyalókai Kutrovich Ella kisasszonyt.

Korcsolyabal. Pápa és vidéke fiatalsága a korcsolya 
egylet javára f. hó 13 án Pápán az „Arany — Griff“ 
szálloda dísztermében fényes bált fog tartani, amelyre 
a meghívók már szétküldettek. Jegyek ára : személyjegy
3 frt., család jegy 2 személyre 5 frt, 3 személyre 7 írt,
4 személyre 9 frt. Ülőhely az erkélyen 3 frt.

Adakozások. Svastits Bánó Öméltósága Zalatnegye 
főispánja, mint uj évi üdvözletek megy váltása cimén, a 
népkonyha részére 10 frt, tekintetes Csertán Károly 
alispán ur 10 irtot, tek. Szekeres József ur (Bak) 5 
irtot, nagyságos Farkas Dávidné urhölgy pedig a uőegy- 
let részére 10 irtot, tek Szigethy Antal ur 1 irtot voltak 
szívesek adományozni, mely összegért hálás köszönetét 
mond ez elnök.

GyáSZhir. Nyirlaki Taráuyi Ferenc saját, úgy neje 
báró Rietel Mária es gyermekeik Ilma, Mariska, Ferenc 
és Margit; valamint az összes rokonság nevében is, 
fájdalomtól megtört szívvel jelenti szeretett anyjának, 
illetve anyósa és nagyanyjuknak : Özv, nyirlaki Tarányi 
Mihályné szül. nagy mád! és várbogyaí Bogyay Amáliá­
nak rövid szenvedés után végelgyengülésben élte 84 ik 
évében, a halotti szentségek áj latos felvétele után, dec. 
hó 31-én reggeli 10 órakor történt gyászos elhunytat.. 
A boldogult hült tetemei 1894 január 2 án d. u. 3 
órakor fognak Csab Rendeken beszentelteni és ugyanott 
a családi sirkértben örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szt miseáldozat pedig Csabrendeken, Söjtörön 
és Puszta Szt. Lászlón január 3-án reggeli 9 órakor 
fognak az Urnák bemutattatm. Nyiv--Lak, 1893, dec. 
31. Áldás és béke lengjen drága hamvai felett!

Gyászhir. Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel 
jelentik forrón szeretett és felejthetetlen édes anyjuk, 
illetőleg anyósuk és nagyanyjuk özv. besenyői és velikei 
Skubiits Gáborné, szül. Koh.movszky Antónia úrnőnek, 
életének 75-ik évében folyó hó 31 én d. u. 4 órakor 
rövid szenvedés után szivszélhüdés kövlkeztében történt 
gyászos elhunytat. A drága halott hült teteme 1894, évi 
január 2 án d. u. 3 órakor fog a római kath. hitvallás 
szertartás szerint beszenteltetni és a zala-szt. mihályi 
róni. kath. sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szent mise-áldozat 1894. évi január 3 án d. e. 
10 órakor fog az ottani plébániai templomban a Min­
denhatónak bemutattatok Zala Szt.-Mihály, 1893. évi 
dec. hó 31 én Áldás és béke hamvain ! Özv. Skublics 
Sándorné, születet Zambuchy Emilia, menye, Skublics 
Paula férj. Nunkovits Vilmosné, Skubiits Mihály, Skub­
iits Imre és neje Préseli Zsuzsámra, Skubiits Gabriella, 
férj. Grulich József né, Skubiits Anna, térj. Dr Kaprinai 
Eodéné, Skubiits Erzsébet, férj. ifj. Rajky Lajosné. 
Skubiits Mariska, férj Takács Jenőné, Skubiits Rataella, 
férj. Szűcs Dezsőné, gyermekei. Bt ósdi Zsuzsanna, menye, 
Grélicli József, dr. Kaprinay Endre, ifj. Rajky Lajos, 
Takács Jenő, Szűcs Dezső, vők. Számos unokák és
rokonok. ( .

Gyászhir. Nagy Sándor, János, József, Mari férj. 
Sopronvi Károlyné, György, Antal, iza, úgy maguk, 
mint az összes rokonság nevelten szomorodott szívvel 
jelentik felejthetetlen apjuknak 1 lottói Nagy hat kas 
ügyvédnek folyo évi december hó 30-au deli 12 ólakor

élete 82 ik évében történt gyászos elhunytál. A boldo­
goknak hűlt tetemei 1894. évi január l én délután 3 
órakor lógnak örök nyugalomra helyeztetni, az engesz­
telő szent mise-áldozat január hó 2 án log a Mindenha­
tónak bemutattni Zala Egerszeg, 1893. évi december lió 
30 án, Béke hamvaira !

Gyászhir. özv. Babos Károlyné szül. Gergye Ro­
zália saját, valamint az összes rokonság nevében fáj da­
lom tdt szívvel jelenti szeretett fivére, illetve kedves 
rokonnak geregyei Gergye János földbirtokos, volt 
1848—49 iki honvéd huszár főhadnagynak 1893. dec.

1 ió 31 én d. e. 9 órakor életének 71-ik évében, a hal 
dokiók szentségének felvétele után végelgyengülésben 
történt gyászos elhunytál. A boldogult hűlt tetemei 1894. 
évi január hó l én d. u. 4 órakor fogunk a rom. kath. 
hitvallás szertartásai szerint a kis-görbői családi sírbolt 
ban örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szt. mise- 
áldozat 1894. évi január hó 2-án d. e. 9 órakor fog a 
kis görbői rom. kath. templomban a Mindenhatónak be 
mulattatni. Áldás és béke hamvaira!

A zala szent-grothi izr. hitközség í. hó 1 én tartotta 
meg rendes évi tisztujítását a következő eredménynyel: 
elnök Stern Salamon, alelnök Kluger Sámuel, pénztárnok 
Morgenstern Henrik, templom gondnokok Mistier Dávid 
és Stern Sándor. — Képviselőtestületi tagok Steiner D. 
Ignác, Steiner Salamon, Politzer Mór, Stern Lipót és 
Morgenstern Henrik virilisták; Morgenstern Ignác, Mis­
iiéi- Dávid, Kluger Sámuel, Beck Zsigmond, Stern 
Sándor.

A légrádi önkéntes tűzoltó egyesület saját pénz 
tára javára f. Iió 13-án a városi nagy ved ég lő termében 
jótékony célú zártkörű táncmulatságot tart. Belépti dij 
50 kr., család jegy 1 frf 50 kr.

Ifjúsági bal. A keszthelyi iparos ifj. önk. és beteg- 
s<"g^*yez^ egylet tagjai f. é. jan. 13 án, Gyarmati Lajos 
éttermében zártkörű ifjúsági bált rendeznek.

Alapszabály megerősítés. A vallás és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter a zalavármegye! általános tanítói 
testület zala egerszegi járáskörének segély egylete mó­
dosított alapszabályait jóváhagyta.

Uj takarékpenztar. Keszthelyen f. é. február 1-én 
megkezdi üzleti működését a második, uj takarékpénztár, 
melynek teljes cime; „ Keszthely - vidéki takarékpénztár 
részvény társaság“. Ez uj takarékpénztár t. hó 20-án 
tartja meg alakuló közgyűlését.

Születés és halálozás. A keszthelyi r. k. plébá­
niában 1893. évben született 223 fiú és 184 leány, összesen 
412, ebből törvénytelen 46. Meghalt 246 férfi, 164 nő, 
összesen 370; szaporulat 42. Difteritiszben maghalt az 
évfolyamán 35 fiú- és 20 leány. Ez a borzasztó betegség 
még most is egyre szedi áldozatait; majd minden napon 
esik 1 — 1 halálozás.

A Balaton az újévre ismét teljesen befagyott, 
nem kei! tehát félni, hogy a jégvermek üresen maradnak, 
korcsolyázásra azonban nem igen alkalmas, mert görön­
gyös a jég. ____________________________________

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

4848 tkv. 1983. szám.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy Z.-Egersssegen elhalt Szöllösi 
Rozalia férj. Prilovics Istvanne hagyatéki ügyében, a 
zala egerszegi kir. törvényszék területén levő, a zala szt 
iváni határban fekvő, a zala-szeut-iváni 92. sztjkvben 
Szőllősi Rozá'ia nevén álló f 1 sor 5J9. hrsz. ingatlanra 
361 írtban, s a f 2 sor 606. hrsz. ingatlanra 396 írtban 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a len- 
nebb megjelölt ingatlan az 1894. évi január íiD 25-ik 
napján délelőtt 10 Órakor Zala Szent Iván községben a 
községbii’ó házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási árou alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10%-át, vagyis 36 forint 10 krt, 39 frt 60 krt 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 107. § a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Fgerszeg, 1893. szeptember hó 9 én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky kir. törvsz. biró.

= Valódi =

A klosterneuburgi cs. és kir. borkisérleti állomás vegy- 
elemezése szerint

igen jó valódi malaga,
mint kiváló erősítőszer gyengélkedők, betegek, lába­
dozók, gyermekek stb. tészére vérszegénység és 
gyomorgyengeség ellen. '/. és eredeti palackokban 
és a törvényszéknél letett védő jegy mellett kapható

VINADOR spanyol bornagykereskedőnél
Becsben és Hamburgban.

Továbbá különböző, igen finom külföldi borok ere­
deti palackokban és eredeti árak mellett kaphatók 
Zala-Egerszegen .Ián Ferenc úr fűszerkereskedésében.

A VINADOR jegyre s a törvényszéknél 
letett védőjegyre különösen kell ügyelni, mert csak ez 
esetben vállalunk kezességet a borok eredetisége és 

\ jósága iránt.
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vesz a legmagasabb ár­
ban keszpénzíizetós mel­
lett Teplicz (Csehország) 6

Samel Lipót. «
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Schicht
Patent-szappanja

egy kitűnő hatású és nagyon kiadós új szap­
pan ; a legszebb

fehér mosást
lehet vele végezni : a legjobb

gyapjú- és selyemszövetek
kimosásához s a legjobb desinficiáló szer 
betegek ruháinak kimosásánál

Schicht Patent-szappanja
nem tartalmaz semmi, akar a köznek, akar 
a ruhának ártalmas szert, erről a fenti cég 
teljes gaiantiát vállal.

Schicht Patent-szappanja
csak akkor eredeti, ha a papirtakarón Schichf S 
Patent-Seife“ megjelelés és védjegyül egy 
„hattyú“ van és a 48.911 és 4.ó07 patent­
számok.
Gtconr Schicht, Aussig a. d. Elbe

szappan, gyertya, pálma- és kókus- 
dió olaj gyár.
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Hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék ezen­

nel közhírré teszi, hogy a Dunántúli h. 
é. vasút részvénytársaság kisajátítónak 
Hagymassy Gyula és neje Vogler Róza 
zala egerszegi lakósok kisajátítást szén ve- ■ 
dők elleni kisajátítási ügyében a neve- H 
zett kisajátítást szenvedők tulajdonát ké- ő 
pező, a zala-egerszegi *2341. sz. tjkvben Q 
21ÖS. 2109. 2110/a. hrsz. alatt bejegy- Q 
zett ingatlan tekintetében az 1881. 41. H|
t.-cz. 46. § a értelmében a kártalanítási ■ 
eljárás megkezdésére 1894. evi január Q 
hó 17 napjának (1 e. 9 óráját a kir Q 
törvényszék elé Nagy Géza kir. törvény- 
széki bíró hivatali helyiségebe kitűzte, gg 
mikorra az összes érdekéitekét azzal idézi j|||| 
meg, hogy elmaradásuk a kartalanitás

6663/ p

«n1 f
felett hozandó 
nem gátolja

érdemleges határozatot %
X
X

I
A távollevő és ismeretlen tirtózkodasu 

netán érdekeltek részére ügygondnokul 
Horváth József ügyvéd lett, kinevezve.

A kir. törvényszék 
Zala-lágerszeg, 1893. decz. 20.

Grubanovich Géza sk.,
elnök.

Fchérpataky László sk.,
trv. jegyző.
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A Richter-félo Tinct. Capsici comp
Horqorv-Pain-Expeller

elnevezés alatt igen jó hírnévnek örvend.
Ezen fájdalom« -si 11 ápitó bedörzsölő« valamennyi kösz vény, 

csúz éh tagszaggatiishan szenvedő egyéneknek ez utón legyen 
ajanlólag i-mlektv.idhe hnzva. Ezen tinktura már 25 ev óta, 
mint legmegbizhat ;Lb liaziszer általánosan kedvelt, os ennél- 
fegva ini'ir tovaldii ajanhisra nem szorul.

Vsvkeh ára, iivégenként 40 kr.. 70 kr vagy 1 fit. 20 kr. 
vagyontalanoknak is lehetővé teszi, ezen kitűnő háziszeiuek 
beszerzi'síd. Bevásárlás alkalmával a ..Horgony1'1' védjegyi'e 
ügyelendő, nehogy utánzatot adjanak, mert csak a vörös 
Horgony nyal ellátott üvegek valódiak Ha a valódi 
Pain - E\jiellei helyben nem volna kapható, akkor 
forduljunk agyaitok gyógyszertárához: Richter gyó- 
vyszeititra ,,az arany oroszlánhoz" Prágában 

víivy Torok József gvógvszemszhez Budapesten

•í-

Előfizetési felhívás

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“
szépirodalmi es ismeretterjesztő kép es h’tilap 1894. ev folyamira.

Ménjeit» minden vasárnap, díszes kiállításban, tetszetős borítékkal.
A „Képes Családi Lapok“ a legelterjedtebb, leg.iísz--ebb s legolc-óbh képes lltdiiap, a mely 

elkel’ nemesítő, hasznos és ismeretterjesztő olvasmányokat nyújt a magyar o!v.a-o közönségnek.
Képes Csatád' Lapok“ a legmagasabb irodalmi nívón álló lap. mely r<»nil nemzed irodai­

éi és Írónői tömörülnek; így az 189 L évi első szám következő íróktól hoz közlőmé 
volt ez a dolog?4 (Beszély), Beniczky Bajza Lenke: „A sors kockája“ (li-gény),

szivet e

inunknak első rangú n 
nyékét: Jókai Mór: „Hogy is 
Tötqyesi Mihály: „A gyémánt gyűrűc 
tanár: „A fűzőről“ (Orvosi cikk) stb. sth. Költeményeket Írtak e számba: Komocsy József, l arsanyi, Gyula, 

'< eleid Sándor <lr. A regény mellékletet Lanka Gusztáv ina, cbue : „Fásztortiiz es lidé'cteny“. — A kép k 
alkalmából valók, s igen találó rajzok. A mi különös érdeket kölcsönöz c számnak az, hogy az

(Humoreszk). P. Csorba Ákos: „A Bosporus partján“ (liajz) Stiller

Leteld 
az uj óv

tolláitól. 
és divat

abban megjelent közlemények Íróinak arcképeit, s sajátkezű aláírásait is \eszi az olxaso.
A „Képes Családi Lapok“ évenkint a szövegbe nyomott több regényt ad, elsőrangú írók 

A „Képes Családi Lapok“ két hetenként megjelenő melléklapja, a „Hölgyek Lapja“ háztartási 
részszel ellátva, teljesen nélkiilözhetővé tesz minden más divatlap tartását. A „Köpés, Családi Lapok“ a 
fentebb említett szöveg között megjelenő regényeken kívül evenkmt több önálló, eiedet t, beköthető regen\ t 
ad jutalmul előfizetőinek. S mindezen előnyök dacára, a „Kepes Családi Lapok“ mik a „Hölgyek 
Lapja“ című divatlappal és Itegenymollvkletd.el együtt, előfizetési aia csak egész ette h fői int, leletre 
ö forint, negyedévre I frt 50 kr. Az előfizetési pénzek a lap kiadóhivatalához: Bnd.ipest, Nagy-korona 
utca 20. szám küldendők, amely kívánatra mutatványszámokat díjtalanul küld bárkinek, ha az iránt leve­
lezőlapon megkerestetik.

. Aki az eqész évre szóló 6 forintnyi előfizetési összeget SO kr. csomagolási és postaszo’/lifősi 
díjjal eqész évre beküld, annak 4 regényt, — aki félévi 3 frt. előfizetési összeget és 40 kr. csomagolási és jmsta 
száJítási dijat küld be, annak 2 regényt, .s- aki 1 frt 50 kr. negyedévi előfizetési dijat s 20 kr. csomagolási és 
postadijat egyszerre kühl be, egy eredeti regényt küld ajan/va es díjmentesen jutalmul a kiadóhivatal.

A „Kepes Családi Lapok“ kiadóhivatala
Budapest, V , Nagykorona utca 20.

Itl

e, kő-
Értesítés.

Alulírott tisztelettel értesítem a n.
/(ínséget, hogy

fogászati műtermemben
esli 8 óráig1

reflex világítás mellett
rendelek.

Míífogak és fogsorok légig omtitu Cohäsio- 
val. egyes fogak kapcsok- és srófokkal. fogtöm 
hők, (Plomb.) Arany. Arany-Amalgam, Platina, 
Ezüst, R'‘/amalgam, Email, Cement és guta- 
per há val

Ferdéimült fogak helyreigazítása, fogkőel- 
távolítás és fogak tisztítása, ing') fogak megszo­
rítása stb stb.

Foghúzások a házi or os kezelése mellett j j 
Ch-oroform vagy Aether Narkosissal, úgyszintén ! ! 
Cocáin injektióval, gyökerek eltávitása ujjonan 
beszerzett emeltyűimmel eszközöltetnek.-

Árjegyzék :
Egy amerikai műfog darabja

műli'.'ssal daraojii
frt

n
n

' n
szúrás .....................

egész fogsor arany lúgokat
Arany Plomb.......................

„ Amalg Plomb
Platina Plomb........................
Ezüst „....................
Rézamalgam Plomb. .
Email Plomb..........................
Cement Plomb.......................
Gutaperha Plomb
fogkőeltávolítás és fogak tisztítása
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Minden időben használható gyógymód !

Koszvény ellen, j— Csúz fl'en.

WILHKLMfle
köszveny- es csúzeilenes

vértiszt$tó«tea
Biztos eredmeny! Kitűnő h tis!

Kitüntetve:
Sidney i világkiállítás 1873. Melbourni i világ­

kiállítás 1880 iki arany éremmel.
WILHELM FERENC

gyógyszerésztől Neniikirclien (Alsó Ausztriai. 
Kitűnő eredménynyel ajánlható : köszvény, 
e»úz, idült betegség, bőrkiütések, kiújuló ge 
nyedések, mindennemű támadások, bujakór, 
idegbetegüknek, aranyér, fehérfolyás, clgyen 
giilt tértierő, májdaganatok, szorulások, gyo­
mor- és altesti bajok, dugulás, skrotula és 
minden külső és belső fájdalmak ellen. — 
Naponta érkeznek elismerő levelek.

A legutóbbi 18 év gyógycvedniényéről 
szóló füzet ingyen és bérmentve küldetik. Egv 
8 adagra osztott csomagára i forint. Hatni 
sítások elleti, a legtöbb államban Lejegyzett 
védjegyre ügyeljünk.

Kapható minden gyógyszertárban.
Főraktár:

WILHELM FERENC
gyógyszerésznél Nemik intheti (Alsó Ausztria).

Kifejezetten „Wilhelm féle küszvényelleni tea 
kérei dó.
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Foghúzás N irkozissal
„ Cocain injektióval 

Egyszerű foghúzás .
600 írtig fizetett hivatalnokok 30% árenge- 

d é 1 y b r* 11 részesülnek.
Foghúzások szegényeknek kedden és szom­

baton 9—10 óráig délelőtt 10 krajcárért, mely 
összeg rendelő szobámban a városi szegények 
pénz'árának horzsol vajába dobandó.

Teljes tisztelettel
Proliás/ka J. Nándor

fogspeciálista
Zala Eyrrszegen. Fehérképi utca.
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gnmde fine chainpngne tiszta

bordest il lati ő.

\IOg Va t ‘OI ‘SZÓg*t a kópviseiő :

martok; JÓZSEF
Budapesten, Károly-körút.
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Tisztán kölcsönös. 
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyeremény a 
biztosítottak javára esik,

new-yorki életbiztosító társáig
aíapíttatott 1843.

907 millió frank
hi/.tosíivki aíiijtjá>al

a legnagyobb pénzintézet 
a világon.'o

Biztosit emberi eletet a legkiilönhö/ohh 
Cs legelőm ősi hh módozatuk 
Prospectussal és liizetes. Ith leh 

tassal szolgál

a vezerigazgatosag Magyarország
(‘s a s.omszed larlomáiivök részért1.

szerint 
I világosi-

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.
Főiigynökség Zala-l'.ger-'/.eg es vi- 

dékére Fenyvesi Miksánál Zala Egevszvgen.
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Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


